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Ηράκλειο, 1 Αυγούστου 2018 

Προς: Λίστα παραληπτών/προσκεκλημένων  

 

Θέμα: Πρόσκληση σε εκδήλωση αναφορικά με τις εκπομπές καυσίμων πετρελαίου (ντίζελ) στην 

ατμόσφαιρα και τις επιπτώσεις στην υγεία  

 

Αξιότιμοι προσκεκλημένοι,   

 

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας προσκαλέσω σε μια συνάντηση ενημέρωσης αναφορικά με 
τις εκπομπές καυσίμων πετρελαίου (ντίζελ) στην ατμόσφαιρα και τις επιπτώσεις στην υγεία και 
συζήτησης πιθανών κοινών δράσεων που στοχεύουν στην επαγρύπνηση του πληθυσμού της Κρήτης. Η 
εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο ενός ευρωπαϊκού προγράμματος  με τίτλο «Health impacts 
and costs of diesel emissions in the EU: Assessment of the social benefits of phasing out diesel in road 
transport», στο οποίο συμμετέχει και η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης με επιστημονική 
υπεύθυνη την υπογράφουσα. Στο διεθνές αυτό πρόγραμμα συμμετέχουν εκπρόσωποι από οκτώ χώρες 
με την Ευρωπαϊκή Συμμαχία Δημόσιας Υγείας (European Public Health Alliance- EPHA) στον κεντρικό 
ρόλο του συντονιστή. 

 

Τις τελευταίες δεκαετίες, η ραγδαία αύξηση της χρήσης πετρελαιοκίνητων μέσω μεταφοράς έχει 
επιφέρει σημαντικές άμεσες και έμμεσες επιπτώσεις στην υγεία του πληθυσμού, στην οικονομία και 
στην ανάπτυξη των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). Η EPHA και η ΕΕ έχουν θέσει ως κύριο 
στρατηγικό στόχο τη σταδιακή κατάργηση των  πετρελαιοκίνητων οχημάτων και την αντικατάσταση 
τους με οχήματα μηδενικών εκπομπών (π.χ. ηλεκτρικά οχήματα). Αυτός ο στόχος αποτελεί μια 
μακροπρόθεσμη αλλά αποτελεσματική προσέγγιση για τη βελτίωση της ποιότητας του ατμοσφαιρικού 
αέρα στην Ευρώπη και στην Ελλάδα. Παράλληλα, επιχειρεί να μελετήσει τόσο τα κοινωνικά και 
οικονομικά οφέλη, όσο και τα οφέλη στην υγεία του πληθυσμού, τα οποία θα επιφέρει μια τέτοια 
αλλαγή.   

 

Προς αυτή την κατεύθυνση, ο Τομέας Κοινωνικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης ανέλαβε ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα που στοχεύει στην ολοκληρωμένη αποτίμηση των 
τρεχουσών κοινωνικών δαπανών (εμπορεύσιμων και μη) λόγω των εκπομπών καυσίμων πετρελαίου 
(diesel) από τα οχήματα, καθώς και στην αξιολόγηση του εκτιμώμενου οφέλους από την αλλαγή των 

  



πετρελαιοκίνητων οχημάτων σε ηλεκτρικά σε ολόκληρη την ΕΕ. Επιμέρους στόχοι του προγράμματος 
είναι η διαχείριση του εθνικού προϋπολογισμού επιλεγμένων χωρών-συμμετεχόντων στη μελέτη ώστε 
να εφαρμόσουν (πιλοτικά) την προτεινόμενη αλλαγή από πετρελαιοκίνητα σε ηλεκτρικά οδικά 
οχήματα. Τέλος, αναπόσπαστο κομμάτι του έργου αποτελεί η ενημέρωση και επαγρύπνηση του 
γενικού πληθυσμού, των αρμόδιων φορέων και εθνικών αρχών ανά χώρα. Αυτός είναι και ο κύριος 
στόχος που θα επιχειρήσει να εκπληρώσει η πρώτη μας εκδήλωση, μέσω της παρουσίας εκπροσώπων 
από φορείς και δίκτυα στο τομέα της υγείας και του περιβάλλοντος.  

 

Η εκδήλωση θα γίνει την Τετάρτη 12 Σεπτεμβρίου 2018 και ώρα 15.00μμ-17.00μμ, στην αίθουσα 
διασκέψεων της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης, η οποία στηρίζει τις δράσεις του έργου μας. 
Επειδή η παρουσία σας κρίνεται πολύτιμη για την έναρξη ενός ουσιαστικού διαλόγου, θα χαρώ να 
λάβω τη θετική σας απάντηση και σε περίπτωση μη διαθεσιμότητας σας, τον καθορισμό ενός 
εκπροσώπου σας. Τα έξοδα μετακίνησης όσων βρίσκονται εκτός Κρήτης θα καλυφθούν από το 
πρόγραμμα έπειτα από συνεννόηση μαζί μας.  Για περαιτέρω πληροφορίες ή ερωτήματα μπορείτε να 
επικοινωνήσετε μαζί μας (2810-394613, spdimi11@gmail.com, κ.Σηφάκη-Πιστόλλα Δήμητρα).  

 

Συνημμένα θα βρείτε τη λίστα παραληπτών, την αφίσα του προγράμματος και το πρώτο δελτίο τύπου, 
το οποίο θα ήταν τιμή μας να κοινοποιήσετε στις υπηρεσίες και τα δίκτυα σας. Με χαρά και ιδιαίτερη 
τιμή περιμένουμε τη θετική σας ανταπόκριση.  

 

Η Επιστημονική Υπεύθυνη, 

 

Ιωάννα Τσιλιγιάννη, MD, PhD, MPH/HCM 
Eπίκουρος Καθηγήτρια Κοινωνικής Ιατρικής 
Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης 
IPCRG President Elect 
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